# 伪造KTV营业执照竟成"流量密码"?

两人犯伪造国家机关证件罪被判刑



□ 记者 季张颖 通讯员 李彩瑞

在某短视频平台上传营业 执照,认领 KTV 门店推广引 流,就能赚取消费提成。这些 上传短视频平台的大量营业执 照从哪里来? 这些上架的新店 铺又如何变成团购营销的"流

近日,闵行区人民检察院办理了一起利用伪造营业执照认领 KTV 门店推广引流案,被告人陈某、方某等人犯伪造国家机关证件罪,被闵行区人民法院判处有期徒刑 1 年至 3 年不等,并处罚金 3000 元至 2 万元不等。

2023 年 7 月,陈某为多个 KTV 商家做运营推广工作,在某短视频平台开设店铺账号,并上架团购活动进行引流,从中赚取消费提成。因平台上的门店认领需营业执照等信息,部分商家不提供相关证件,陈某便自行购买修图软件,伪造营业执照后上传。

考虑到新上架店铺的团购信息会被平台公示,增加门店认领数量可以有更好的引流效果,2023年7月,陈某成立工作室并招募员工,批量伪造营业执照,利用平台新门店的流量优势营销推广。

据工作室员工方某供述,他负责在平台注册母账号,供工作室其他人共享使用。"注册母账号要用真实的营业执照、法人身份证及法人电话,我就让亲戚朋友注册了很多真实的营业执照,大概300多个。"其余员工则在子账号下创建认领普通门店。

每次创建前,先通过网站查询与推 广 KTV 营业地相近公司的公开信息, 使用修图软件将相关信息添加至营业执 照,再将伪造的营业执照图片上传短视 频平台。审核通过后,他们便在平台上 架团购信息,等待客户联系。"团购上 留的联系方式是我们自己的。客户来电 咨询时,我们会加微信,使用话术引导 他们去实际推销的门店消费。"

在被问及工作室的管理运营时,陈某供述道,其开设的工作室共有8名员工,包括2名未成年人。他主要与KTV商家对接,培训员工使用修图软件并根据业绩发工资。"每个人各自完成认领店铺的引流工作,引导顾客去实际推广的KTV消费后,可以根据顾客真实消费金额获得20%—35%的提成。"在此种激励模式下,其员工为增加引流效果伪造了大量营业执照。

纸终究包不住火。经过该短视频公司后台数据分析,负责审核的工作人员发现,有人在自家平台上传多张伪造营业执照,盗用其他真实企业信息,来认领大量 KTV 门店,进行宣传引流,赚取消费提成。涉案公司负责人随即前往公安机关报警。

经查,截至 2024年11月,陈某等人伪造企业营业执照共计1200余张,涵盖全国多个城市,涉及上海市闵行区等区域的企业营业执照共计91张。

检察机关认为,营业执照作为企业 从事生产经营活动的凭证,上面加盖了 当地市场监督管理机关的印章,属于国 家机关证件。本案中,陈某等人大量伪 造企业营业执照,情节严重,其行为均 已构成伪造国家机关证件罪,属于共同 和罪

近日,经闵行检察院提起公诉,被告人陈某、方某等人犯伪造国家机关证件罪,均获有罪判决。

#### 骗子操控屏幕欲盗70万养老钱

浦东民警闪电出击拦住"黑手"

□ 记者 陈颖婷 通讯员 王萌

本报讯 近期,浦东警方成功阻止了一起冒充短视频平台客服,利用"共享屏幕"功能试图盗取资金的电信网络诈骗案件,挽回损失70万元。

7月10日14时48分许,北蔡派出所接反诈中心紧急预警,获悉住在辖区鹏岳路的73岁老人郑阿姨与涉诈对象存在通联,疑似正被假冒客服诈骗。民警沈懿迅速出击,抵达郑阿姨家中时,看到她的手机正在自动输入银行验证码,危急关头沈懿果断出手强制关机,中断骗子转账操作,成功阻止了郑阿姨的钱被转出。

现场,沈懿拿出反诈宣传册,结合 刚才发生的情况,一条一条讲给郑阿姨 听,并帮她在手机里装上反诈软件。老 人攥着沈懿的手,一个劲儿说 "谢 谢"。原来,当天14时左右,她接到一个电话,对方自称"抖音商城客服",并准确报出了她的个人信息,称其开通了付费高级会员服务,如不立即取消,"每月将自动扣费数千元"。随即电话被转接给一位"银行专员"处理"取消业务"。

在假冒客服和"银行专员"一环扣一环的话术引导和不断施压下,郑阿姨慌了神。她按照对方的要求,下载了一款具有"共享屏幕"功能的远程会议软件"翼服务",并开启了相应权限。至此,郑阿姨手机的远程控制权限已被诈骗分子获取,包括收到的短信验证码、银行 APP 登录过程等,完全暴露在诈骗分子的监控之下。

就在诈骗分子通过"共享屏幕"实时窥探郑阿姨的银行账户,并诱导转账操作时,民警及时抵达,斩断了诈骗分子伸向养老钱的黑手。

#### 手机被他人"远程控制"转账

金山民警拔卡断网避免损失

□ 记者 沈媛 通讯员 王瑱威 王丽丽

本报讯 手机竟然被人"远程控制"并操作转账?近日,市公安局金山分局吕巷派出所接到反诈预警指令,称辖区内杨女士可能遭遇了电信诈骗,民警火速上门拦截,帮助杨女士止损。

据了解,民警赶到杨女士居住地时看见她正与电诈分子通话。民警立即"抢过"手机,发现杨女士手机正被对方利用屏幕共享软件控制。情况紧急,民警当机立断,将手机卡拔出,并关闭家中无线路由器。

原来,杨女士接到自称"客服"来电,称其开通了直播会员,如不关闭将每月自动扣费800元。杨女士信以为真,在对方诱导下安装了不明屏幕共享软件,导致手机被控制。随后,民警立即让杨女士用其他手机登录手机银行,并让其仔细核对账单明细,确认资金是否被转移。经查看,杨女士发现在民警到达前,已被骗子转走499元。好在民警及时出现,避免了更大损失。民警帮杨女士将其卡内余额转至其丈夫处,向夫妻二人讲解诈骗手法,并再三叮嘱一定要保持警惕,不要点击陌生链接。

## 男子驾驶摩托车街头炫技博流量?

青浦警方:涉及多次违法,记12分、罚款400元

□ 见习记者 刘嘉雯 通讯员 高羽豪 周泽成

本报讯 近日,青浦警方成功查处一起多次驾驶无牌摩托车"翘头"炫技的违法行为。目前,涉事驾驶人孔某、周某因驾驶未悬挂机动车号牌的机动车上道路行驶、驾车时有其他妨碍安全驾驶的违法行为,被依法记12分、罚款400元,并扣留机动车驾驶证。

日前,某网络平台账号多次发布危险驾驶视频,内容均为一名年轻男子驾驶未悬挂号牌的摩托车在青浦区道路上

表演危险的"翘头"动作。经循线追踪,警方很快锁定并查获涉事驾驶人孔某、周某及涉案车辆。

经查,孔某和周某二人为追求刺激、博取流量,多次相约驾驶该涉案车辆在公共道路上实施"翘头"的危险动作,并拍摄上传至网络平台。经鉴定,涉案车辆类型为二轮摩托车,属于机动车,但该车辆从未依法登记上牌。

警方提醒,上道路行驶的车辆必须 证照齐全、合法合规,并严格遵守交通 法规,安全文明驾驶。切勿为博取流量 而挑战法律底线、忽视生命安全。

### 少女负气离家 民警深夜紧急搜寻

 $\ \square$  记者 季张颖 通讯员 李姝悦 沈洁

本报讯 "小姑娘,总算找到你了!"日前,闵行地区一女孩因学习与家人产生矛盾而离家出走。闵行公安分局萃松派出所民警深夜展开搜寻,终于在凌晨找到女孩并将其送回家中。

近日,闵行公安分局莘松派出所接市民龚女士求助,称其 16 岁的女儿因学习压力问题与家人发生争执,于前一晚时许离家出走,家人多方寻找未果。接报后,莘松派出所立即组织警力展开搜寻。民警调取了周边公共视频排查女孩轨迹,但经过 2 小时寻找,仍未发现女孩踪迹。为尽快找到女孩,派出所随即向周边地区发布协查通告。同时,值

班长黎青决定到女孩所在小区实地踏勘、查看公共视频。看着女孩离开的身影,民警突然想到,是否可以通过手机号添加女孩微信取得联系呢?在好友申请栏表明身份后,发送了好友申请。令人欣慰的是,在发出好友申请后,没多久女孩就通过了民警的申请。

"那么晚了,你一个人在外面不安全。"在民警的耐心疏导下,女孩终于愿意把所在地址发送给民警。民警随即驱车前往,找到了坐在路边哭泣的女孩,并将其带回派出所休息室。

凌晨4时许,民警将女孩送回家中, 龚女士连连道谢。经跟踪回访了解到,目 前母女俩关系缓和,莘松派出所也将依 托"社区少年服务队"机制持续关注。